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２）鹿角市調査 結果

問１ 回答者の年代

問２ 回答者の性別

18～29才
13人
3.3% 30～39才

40人
10.1%

40～49才
57人

14.4%

50～59才
73人

18.4%

60～69才
102人
25.8%

70才以上
111人
28.0%

無回答

0人
0.0%

(n=396)

男

179人
45.2%

女

216人
54.5%

無回答

1人
0.3%

(n=396)
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問３ 回答者のお住まいの地域

問４ 大湯環状列石を含む「北海道・北東北の縄文遺跡群」が世界遺産に登録され

たことをご存じですか。１つ選んで番号に○をつけてください。

「知っている」の割合が 98.0％と極めて高い割合となった一方、「知らない」の割合は 2.0％
となった。
調査結果からは、大湯環状列石を含む「北海道・北東北の縄文遺跡群」が世界遺産に登録され

たことが広く認知されている状況がうかがえた。

大湯環状列石がある台地

（中通台地）

16人
4.0%

大湯温泉地区

45人
11.4%

毛馬内地区

75人
18.9%

花輪地区

143人
36.1%

尾去沢地区

41人
10.4%

八幡平地区

56人
14.1%

その他の地区

19人
4.8%

無回答

1人
0.3%

(n=396)

知っている

388人
98.0%

知らない

8人
2.0%

無回答

0人
0.0%

(n=396)
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問５ 大湯環状列石が世界遺産に登録されてどのように感じたか、１つ選んで番号

に○をつけてください。

「嬉しい」の割合が 72.5％と非常に高い割合となった一方、「嬉しくない」の割合は 0.5％と
極めて低い割合となった。
調査結果からは、大湯環状列石が世界遺産に登録されたことを喜ぶ状況がうかがえた。

問６ 「北海道・北東北の縄文遺跡群」には、北秋田市の伊勢堂岱遺跡が含まれて

いることをご存じですか。また、行ったことはありますか。１つ選んで番号に○を

つけてください。

「知っているが行ったことはない」の割合が 71.2％と非常に高い割合となり、これに「知って
いて行ったことがある」の割合を合わせると 86.1％となった。
調査結果からは、北秋田市の伊勢堂岱遺跡が「北海道・北東北の縄文遺跡群」に含まれること

が広く認知されている一方、大半が訪れたことがない状況がうかがえた。

嬉しい

287人
72.5%

嬉しくない

2人
0.5%

どちらともい

えない

104人
26.3%

無回答

3人
0.8%

(n=396)

知っていて

行ったことがある

59人
14.9%

知っているが

行ったことはない

282人
71.2%

知らないが

行ったことはある

1人
0.3%

知らないし

行ったこともない

54人
13.6%

無回答

0人
0.0%

(n=396)
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問７ 大湯環状列石を見学したことはありますか。１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。

「整備する前（20 年以上前）に行ったことがある。」（40.7％）と「整備後、世界遺産に登録さ
れる前に行ったことがある。」（36.9％）がともに４割前後と高い割合となった。

問８ 問７で１～４を選んだ方に伺います。

現地を訪れた感想として、当てはまるものを１つ選んで番号に○をつけてくださ

い。

「期待以上」と「期待通り」の割合の合計が 43.3％となった一方、「やや期待外れ」と「期待外
れ」の割合の合計は 51.7％となった。

整備する前

（20年以上前）に行っ
たことがある。

161人
40.7%

整備後、世界遺産に登録される

前に行ったことがある。

146人
36.9%

世界遺産に登録されて

初めて行った。

2人
0.5%

世界遺産登録前と登録後

の両方の時期に行った。

54人
13.6%

行ったことがない。

32人
8.1%

無回答

1人
0.3%

(n=396)

期待以上

21人
5.8%

期待通り

136人
37.5%やや期待外れ

153人
42.1%

期待外れ

35人
9.6%

無回答

18人
5.0%

(n=363)
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問９ 問８の回答を選択した理由をお聞かせ下さい。

個別回答を見ると、「期待以上」または「期待通り」の理由として、景観や展示物、案内ガイ
ドの説明が良かったという意見のほか、当時の人々の生活を感じることができるといった意見が
見られた。
一方、「やや期待外れ」と「期待外れ」の理由としては、遺跡の良さや見どころ、価値が分か

らないといった意見が多く見られたほか、ガイドや案内等説明の不足や、売店や飲食スペースを
望む意見が見られた。

問 10 大湯環状列石の良い所、または重要な所と思うものを選んで番号に○をつけ

てください。（三つまで回答可）

「環状列石と石組み」の割合が 56.6％で最も高く、これに「遺跡全体の景観」（46.5％）、「出土
した土器や土偶」（44.7％）、「夏至の日没と二つの環状列石の位置関係」（43.2％）がいずれも４
割台で続いた。

問 11 大湯環状列石で今後整備が必要と思うものを選んで番号に○をつけてくださ

い。（三つまで回答可）

「遺跡中央の道路の移設」の割合が 47.5％で最も高く、次いで「遺跡内を通る電線・電柱の移
設」（42.4％）が高い割合となった。

46.5% (184人)

56.6% (224人)

24.0% (95人)

43.2% (171人)

44.7% (177人)

5.3% (21人)

3.8% (15人)

0% 20% 40% 60%

遺跡全体の景観

環状列石と石組み

復元された建物

夏至の日没と二つの環状列石の位置関係

出土した土器や土偶

その他

無回答

(n=396)
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問 12 遺跡を多くの人に楽しんでもらうために必要だと思うものを選んで番号に○

をつけてください。（三つまで回答可）

「レストラン等の飲食店の整備」の割合が 40.2％で最も高く、これに「お土産を買える施設」
（39.9％）、「駅からの公共交通機関の整備」（35.1％）、「縄文時代の様子が見える仮想の映像等」
（32.3％）がいずれも３割台で続いた。

47.5% (188人)

42.4% (168人)

18.9% (75人)

29.8% (118人)

31.8% (126人)

11.9% (47人)

8.8% (35人)

0% 20% 40% 60%

遺跡中央の道路の移設

遺跡内を通る電線・電柱の移設

遺跡内の建物等の修理

ストーンサークル館の展示リニューアル

解説板や展示施設の多言語化

その他

無回答
(n=396)

27.8% (110人)

17.9% (71人)

23.0% (91人)

15.9% (63人)

32.3% (128人)

35.1% (139人)

40.2% (159人)

39.9% (158人)

8.3% (33人)

4.3% (17人)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

見やすい解説パネル

音声ガイド

案内ガイドの拡充

大湯環状列石のガイドブック

縄文時代の様子が見える仮想の映像等

駅からの公共交通機関の整備

レストラン等の飲食店の整備

お土産を買える施設

その他

無回答 (n=396)
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問 13 遺跡のイベントで、実施されたら参加してみたいと思うものを選んで番号に

○をつけてください。（三つまで回答可）

「縄文時代の道具作り体験」の割合が 46.2％で最も高く、次いで「縄文食の体験」（43.4％）が
続き、この２項目が 4割台と他の項目に比べて高い割合となった。

問 14 県外から大湯環状列石を訪れた方に、合わせて訪れて欲しい鹿角市のおスス

メの場所を教えてください。

個別回答を見ると、十和田湖、あんとらあ（道の駅かづの）、史跡尾去沢鉱山（マインランド尾
去沢）、温泉が多く挙げられている。

問 15 世界遺産となった大湯環状列石には、今後どのようなことを期待しますか。

個別回答を見ると、積極的なＰＲによる遺跡の知名度向上や観光客の増加を期待する意見や、
案内板の多言語化や関連施設の充実など今後の設備に関する意見が多く見られた。
また、大湯環状列石が世界遺産に登録されたことを契機として、市の魅力向上や活性化につな

がることを期待する意見も見られた。

43.4% (172人)

22.0% (87人)

46.2% (183人)

27.8% (110人)

32.1% (127人)

9.1% (36人)

9.8% (39人)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

縄文食の体験

遺跡内の宿泊体験

縄文時代の道具作り体験

土偶などの出土した地点での展示会

縄文時代からある植物の観察会

その他

無回答
(n=396)


